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ACTA NÚM. 4/2024 JUNTA DE PORTAVEUS

Sessió extraordinària de 28 de juny de 2024

A la Seu del Districte, el dia 28 de juny de 2024 es reuneix la Junta de Portaveus del Districte, en sessió
extraordinària i telemàtica, sota la Presidència de l’Ima. Sra. Rosa Suriñach Frígola.

 
Hi són presents els membres següents: Sr. David Paredes i Pelejà, Sr. David Cadenas Sánchez, Sra. Ximena Gadea
Pintos, Sr. Carlos Rodríguez Escuredo, Óscar Lupiáñez García, María del Mar Buscá Rey, Antonio Fortes Gutiérrez,
Ana Aroca Donato, Jaume Tomàs Claramunt i Nicolás-Santiago Romero Granados, assistits per la secretària
delegada del Districte, Sra. Lourdes Hurtado Torralba, que certifica. S´excusa l´absència de la Sra. Montserrat Reyes
Mestre.

Constatada l'existència de quòrum legal, la Presidenta obre la sessió a les 9.00 hores.

A continuació la Secretària indica que el Grup municipal de JxCat ha presentat una Declaració Institucional que
se’ls hi ha fet arribar. 

Continua dient, que una vegada celebrada la Junta ordinària, s´ha de procedir a votar la urgència, la qual és
apreciada per tots els grups municipals. 
Una vegada determinada la urgència, la Presidenta llegeix la Declaració Institucional amb el següent contingut: 

Les mobilitzacions socials en defensa dels drets de les persones LGBTI+, iniciades amb els fets de Stonewall l'any

1969 a Nova York i a la dècada dels setanta a casa nostra, han contribuït a tenir un país més just, mitjançant la

conscienciació social i l'impuls d'un marc normatiu de protecció dels drets humans. Barcelona i especialment el

Districte de Sant Andreu ha estat llargament compromès amb el reconeixement de la diversitat en l'orientació

sexual, la identitat i l'expressió de gènere. Enguany es compleixen 5 anys de la creació Centre LGTBI+, un centre

que s'ha convertit en el punt neuràlgic de les polítiques LGTBI+ de la ciutat de Barcelona. Sigui quina sigui la

nostra orientació sexual, aquesta lluita ens ha d'interpel·lar sempre, perquè els drets s'exerceixen i es

garanteixen de manera col·lectiva. Malgrat els avenços, avui en dia, encara és necessari reivindicar que queda

molt camí per recórrer en la lluita per la igualtat de drets de les persones LGTBI+, les dades mostren que l'LGTBI-

fòbia encara és present al nostre voltant. Malauradament, recentment vam ser testimonis de com els discursos

d'odi es materialitzaven mitjançant l'agressió a un símbol com és La bandera LGBT, també anomenada sovint

bandera de l'arc de Sant Martí que ha estat utilitzada com símbol de l'orgull gai, lèsbic, bisexual i trans* des de la

dècada del 1970 i que els diferents colors simbolitzen la diversitat. El Districte de Sant Andreu davant la

necessitat de reivindicar els drets de lesbianes, gais, bisexuals, trans* i totes les identitats recollides en l'acrònim

LGBTI+, Declara

Per aquests motius d'acord amb l'article 65 i 101 del Reglament Orgànic Municipal i l'acord de la Junta de

Portaveus de 6 de febrer de 2006, ratificat per acord de la Junta de Portaveus de 4 de setembre de 2015, relatiu

als criteris interpretatius sobre els articles del Reglament Orgànic Municipal reguladors de les declaracions

institucionals, formulen la següent

1 Declaració Institucional

El compromís ferm per treballar sense descans per a aconseguir la igualtat real i efectiva de les persones LGTBI+ i

la no discriminació per orientació sexual o identitat de gènere, en col·laboració amb les entitats i teixit associatiu,

educatiu, comercial i social del Districte de Sant Andreu i de la ciutat. Fomentar l'increment de recursos
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econòmics i tècnics pel desenvolupament de polítiques LGTBI+. Iniciar el desenvolupament de les antenes del

centre LGTB de Barcelona, per tal de apropar aquest centre a tots els districtes de la ciutat de Barcelona. Fer que

els nostres carrers, escoles, comerços, centres de treball, espais per gaudir de temps lliure i llars siguin llocs on

tothom pugui viure amb dignitat i orgull i denunciar totes aquelles agressions que en siguem coneixedors. Així

mateix, el Consell Plenari del Districte de Sant Andreu assumeix la responsabilitat de visibilitzar el 28 de juny i de

mantenir la resta de l'any la defensa del dret a ser, vestir-se, expressar-se i estimar com cadascú vulgui, amb tots

els drets i tot l'orgull.

Una vegada llegida, la Secretària demana pels suports a la Declaració Institucional. 

S´afegeixen tots els grups municipals, exceptuant Vox i, per això, s´incorpora aquesta DI com a punt de l´ordre del
dia del Ple ordinari del dia 2 de juliol de 2024. 

Certifico el contingut íntegre d’aquesta acta, l’esborrany de la qual ha estat aprovada a la sessió celebrada el 1
d’octubre de 2024, i la transcric al Llibre d'Actes corresponent a l’any de la seva celebració, autoritzada amb la

meva firma i el vistiplau del Sra. Presidenta.

  Barcelona, 

                                            Vist-i-plau,     

Lourdes Hurtado Torralba.                          Rosa Suriñach i Frígola.

Secretaria Delegada.                                         Presidenta del Districte.
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